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pena dell 'arresto fino a sei mesi o a due mesi 
rispettivamente, con la sospensione dell'eser-
cizio da 10 giorni a sei mesi. 

« I n ogni caso di condanna , la merce è 
confiscata. 

« L'applicazione delle pene anzidet te non 
pregiudica l 'applicazione delle pene maggiori 
nelle quali i cont ravventor i fossero eventual-
mente incorsi per effet to delle disposizioni 
del Codice penale o di leggi speciali ». 

L 'onorevole Canepa ha già svolto questo 
suo art icolo aggiuntivo. Lo mant iene ? 

C A N E P A . L'onorevole ministro ha ade-
ri to in sostanza al concet to che ho avu to 
l 'onore di esporre circa la legge del 1908 e 
ha promesso l ' imminen te presentazione di 
un disegno di legge che si ispirerà al tenore 
del mio articolo e alle osservazioni che ho 
f a t t o . 

IJna dichiarazione come questa, in al-
tr i moment i , mi avrebbe appaga to . Ma nelle 
a t tua l i condizioni pa r lamenta r i , non so quan-
do l ' annunz ia to disegno di legge po t r à giun-
gere in por to . Ad ogni modo, non sono t a n t o 
ingenuo, dopo le dichiarazioni dell 'onorevole 
ministro, di c imentare il mio articolo ad una 
votazione. Ma constato che quando, come 
ora è avvenuto , dal banco del Governo si 
riconosce che ogni giorno si compie impu-
ni ta una f rode a danno dell 'olivi cul tura, 
nasce il dovere di provvedere immedia ta -
mente . Qualunque indugio è veramente col-
pevole. Quindi ri t iro il mio articolo aggiun-
tivo e di quello che avverrà la responsabi l i tà 
res ta al Governo. 

P R E S I D E N TE.. Il disegno di legge sara 
vo ta to a scrutinio segreto. 

inversione dell'ordine del giorno e discussione 
del disegno di legge: Conversione in legge 
del Regio decreto-legge 11 gennaio 1923, 
n. 257, riguardante la costituzione del Par-
co nazionale d'Abruzzo. 
D E C A P I T A N I , ministro d'agricoltura. 

Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
D E C A P I T A N I , ministro d'agricoltura. 

Domandere i ima, inversione dell 'ordine del 
giorno e cioè che venisse posto subito in 
discussione il disegno di legge: Conversione 
in legge del Regio decreto-legge 11 gennaio 
1923, n. 257, r igua rdan te la cost i tuzione del 
Parco nazionale d 'Abruzzo. È un disegno 
di legge che non impor t e r à discussione. 

P R E S I D E N T E . Come la Camera ha 
udito, l 'onorevole ministro propone la in-

versione dell 'ordine del giorno nel senso che 
p r ima della discussione del disegno di legge 
relat ivo alla nuova ta r i f fa generale dei dazi 
doganali , sia discusso l 'a l t ro relat ivo alla 
conversione in legge del Regio decreto 11 gen-
naio 1923, n. 257, r igua rdan te la costi tuzione 
del Parco nazionale d 'Abruzzo. 

L'onorevole ministro annunzia che il 
disegno di legge non richiederà discussione. 

Metto a pa r t i to questa propos ta dell 'ono-
revole ministro. 

(È approvata). 
Si dia dunque l e t tu ra del disegno di legge: 

Conversione in legge del Regio decreto 11 
gennaio 1923, n. 257, r i gua rdan t e la costi-
tuzione del Parco nazionale d 'Abruzzo. 

PASCALE, segretario, legge (V. Stampato 
n . 2079-A) . 

È aper ta la discussione generale su que-
sto disegno di legge. 

A G O S T I N O N E . Chiedo di parlare, 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
A G O S T I N O N E . Non ho nessuna inten-

zione di cont ravvenire alla speranza for-
mula ta dall 'onorevole ministro. Dirò po-
chissime parole per proporre un modesto 
emendamento che mi auguro una volta t a n t o 
possa essere acce t ta to dall 'onorevole mini-
stro. 

P R E S I D E N T E . A quale articolo ? 
A G O S T I N O N E . All 'articolo 18 del de-

creto. 
P R E S I D E N T E . Ne par lerà allora. In-

t a n t o mi faccia pervenire l ' emendamento . 
Non essendovi oratori inscrit t i , e nessun 

altro chiedendo di parlare, dichiaro chiusa 
la discussione generale. 

Pass iamo all 'esame dell 'articolo unico. 
L 'onorevole ministro accet ta che la di-

scussione si faccia sul disegno di legge della 
Commissione ? 

D E CAPITANI , ministro d'agricoltura. 
Per fe t t amen te , 

P R E S I D E N T E . Sta bene. 
Articolo unico. 

È convert i to in legge il Regio decreto 
11 gennaio 1923, n. 257, r iguardan te la 
costi tuzione del Parco nazionale d 'Abruzzo, 
con le seguenti modificazioni: 

Art , 1. 
Allo scopo di tu te la re e migliorare la 

f auna e la flora e di conservare le speciali 
formazioni geologiche, nonché la bellezza 
del paesaggio, il terr i tor io compreso entro 


